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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Aleksandry Gajewskiej nr 10947 w sprawie programu „Trenuj z 
wojskiem”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Aleksandry 
Gajewskiej nr 10947 w sprawie programu „Trenuj z wojskiem”, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

„Trenuj z wojskiem” to prospołeczny i proobronny projekt dobrowolnych i bezpłatnych, 8-godzinnych 
szkoleń wojskowych, dostępnych dla każdego w wieku 15-65 lat. Prowadzony jest w wybranych 
jednostkach wojskowych przez wykwalifikowany personel wojskowy. Plan szkolenia zakłada nabycie 
przez uczestników podstawowych umiejętności związanych 
z bezpieczeństwem i obronnością.

W ramach szóstej edycji projektu „Trenuj z wojskiem” w dobrowolnym szkoleniu wojskowym wzięło 
udział ponad 4 tys. osób (w ramach wszystkich dotychczasowych edycji przedmiotowego programu 
przeszkolono łącznie ponad 31 tys. osób). Kolejna, siódma edycja projektu „Trenuj 
z wojskiem”, realizowanego przez Ministerstwo Obrony Narodowej planowana jest jesienią 2025 r. 

Należy wskazać, iż zainteresowanie programem wśród grup wiekowych rozkłada się niemalże 
równomiernie, jednakże na  przestrzeni lat można zauważyć trend zwiększania obecności coraz to 
młodszych uczestników. W siódmej edycji programu „Trenuj z wojskiem” planowane jest 
przeprowadzenie ankiety demograficznej. 

Resort obrony narodowej podczas każdej edycji niniejszego programu prowadzi działania informacyjno-
promocyjne, w tym z myślą o mieszkańcach mniejszych miejscowości.

Warto pokreślić, że ponad 90 % dotychczasowych uczestników programu „Trenuj z wojskiem” wyraziło 
zadowolenie z udziału w szkoleniu i wskazało, iż spełniono ich oczekiwania, a także  zamierza polecić je 
swoim bliskim i znajomym. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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